

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Neodvisen dnevnik
zastopajoč interese
slovenskih delavcev
v Ameriki

The Oldest Slovene
Daily in Ohio
Best Advertising
Medium

VOLUME XVIII—LETO XVIII

CLEVELAND, OHIO, MONDAY, (PONDELJEK) JULY 8, 1935.

STEVILKA (NUMB9R) 159

BOGATINI SO PRIČELI BOJ PROTI DAVKOM

New-yorški bankir in bivši mokrač je na čelu kampanje proti povišanju davkov na milijonarje.

NEW YORK, 7. junija. — Charles H. Sabin, znani new-yorški bankir, ki je bil prej načelnik organizacije "Crusaders" se je borila za odpravo prohibicije, je včeraj naznanil, da je ustanovil organizacijo milijonarjev in bogatinov, ki bo šla v boj proti nameranim zakonom za povišanje davkov na visoke dohode, darila in zapuščine. Milionarski lobisti so izbrali ime "Komitej Amerikancev". Glavni član je Sabin. Organizacija bo po pritiskanjih na kongres tudi uspešno priznala trošarinske davke in delovala bo za redukcijo in delovanje zvezni prodajni davek. Naznanilo se poudarja, da je nova organizacija za vse razporejene in finančno odlične delavce v deželi, in rečeno je, da bo svrhu izboljšanja businessa zmanjšanja brezposelnosti in znižanja vse dohodninske davke.

WASHINGTON, 7. junija. — Danje dni je nastala zmeda zaradi Rooseveltovega davčnega programa, ker predsednik ni podal dovoljenega načrta za obdavčevanje bogastva. Danes pa je zadržal Morgenthau na zahtev nekaterih kongresmanov pravil specifičen program, ki je predložen kongresu. Kot razvidno razširilo, tako da se bo davčno razširilo, tako da se bo davčno začelo že pri \$100,000 dohodkih na leto in pri zapuščini in darilih, ki znašajo \$50,000. Republikanski senator Underberg je obenem prišel na dan v kritiko predsednikovega programa, češ, da je nezadosten, da se mora nove davke naloziti na vse visoke dohode, in ne samo na peščico največjih bogatinov.

Strela ubija
Od strele je bil v soboto po dne zadet Stephen O'Neill, ki je nevihta tekem granja gola prepodila pod neko drevo. O'Neill je bil po prsni, hrbtni in ročni, toda bo okrevale. Deček, ki zanj nosil žoge, je bil tudi do zavesti zbit, toda je prvi prišel k sebi in poklical pomoč. Strela pa je ubila dva farmarja v Ohio, dve osebi sta umrli v nedolgi vročini, dva mladeniča pa v tonila.

V staro domovino
Mrs. Mary Pirnat, 1139 Northwood Rd. mati Mrs. Cecilije Zant, se bo podala v staro domovino v Ljubljano, k svojim tam rojenim otrokom, kjer se namestila za stalno nastaniti. Odpravila bo v soboto, 27. julija s prijateljem Champlain, s posrejevanjem parobrodne agencije Kollander Co. Ako ima kedorkoli sporočilo, naj se zgleda pri njej.

Izvršil samomor
Samomor je izvršil Harold L. Klington, bivši načelnik policije v Metropolitan parkih. V oči so ga tirale družinske nesreče. Pred časom ga je zapuščila žena in z njo so šli tudi tri odrasli otroci.

Mussolini podžiga vojno strast za konflikt v Afriki

Govor fašističnega diktatorja pred črnosrajčnimi prostovoljci pred vkrcanjem za vojno službo v Abesiniji. Bosonogi vojščaki cesarja Haile Selassija se vezbajo za skorajšnjo vojno.

RIM, 7. julija. — Benito Mussolini je imel včeraj strasten govorni, ki je danes odmeval po vsej Italiji. Fašistični diktator je uporabil vso svojo govorniško sposobnost, da podžge vojno strast za konflikt v Afriki, ki je, kot vse kaže, postal neizogiben. Govorec pred 15,000 črnosrajčnimi prostovoljci, ki so se zbrali v Salerno za vkrcanje za vojno službo v Abesiniji, je fašistični glavar rekel:

"Odlučili smo se za borbo, od katere se kot vlada in kot narod ne moremo odvrti. Odlučitev je nepreklicna."

Za povečanje učinka svojih besed, je Mussolini govoril stoje na vrhu topa. Fašistični mladiči, med katerimi so bili štirje oddelki iz Forli, kjer je bil Mussolini rojen, so njegovim besedam gromsko pritrdili. V Rimu sta se javila za službo v Afriki dva Mussolinijeva sina, Vittorio in Bruno, ki sta avijatika.

Razen prostovoljcev, ki so se vkrcali v Salerno, je iz Neapla odrinilo proti Afriki okrog 2000 mož redne vojske. S tem laška oborožena sila v Afriki naraste preko 130,000 mož, ki bodo pripravljeni za sovražnost v septembru, ko tamkaj preneha letna deževna sezona. Redna vojska je opremljena s modernimi vojnimi sredstvi, kakršnih črni kontinent še ni videl: z metalci plamenov, plinsko opremo, najmodernejšimi tanki in aeroplani ter z opremo, s katero se bo velike pokrajine lahko pokrilo s kemikalijami, ki bodo žgale bosonoge vojščake abesinskega cesarja.

Kot vse kaže, Italija niti ne želi niti ne bo sprejela nobenega posredovanja za mirno poravnavo spora z Abesinijo.

"Pomnite," je rekel Mussolini v govoru pred prostovoljci, "da je bila Italija še vselej zmagovita v vojni s črnimi plemeni. Edina izjema je bila v Adowi, kjer se je 4,000 Italijanov borilo proti 100,000 Abesincev. (V dotični vojni je bila Italija strahovito tepena. To je bilo leta 1896.) To se je zgodilo vsled tega, ker se je Italija tedaj manj brigala za svoje vojake kot pa za brezpomembna parlamentarna." (Dalje na 2. str.)

"Škrjančki"
Prosi se vse matere, katerih otroci hodijo k petju in spadajo k zboru "Škrjančki," da se gotovo udeležijo seje v tork, v Slov. Društvenem Domu na Recher Ave., in sicer točno ob 7. uri, ker potem imamo še veliko ukrepiti glede skupnih vedrov. Na redni mesečni seji se je sklenilo sklicati matere, da se pogovore glede oblek za skupni nastop, ker je potrebno, da se obleke kupi prej ko mogoče, da se bodo otroci slikali v koncertnih oblekah in da bo slika potem v spominski knjigi. Torej, prosimo vas, da to upoštevate in pridete vse, da ne bo pozneje kakega nesoglasja. Seja bo v tork, dne 9. julija. Prosim vas še posebej, da tiste ki boste prve brale to sporočilo, še druge matere opozorite. —A. Noč. tajnik.

AMERIKA ODREDILA DRŽAVLJANE IZ ABESINIJ

ADDIS ABABA, Abesinija, 6. julija. — Ameriško poslanstvo je danes odredilo, da vsi ameriški državljani zapustijo Abesinijo, kar se smatra za znamenje, da Amerika pričakuje, da že v bližnji bodočnosti pride do oboroženega konflikta med Abesinijo in Italijo. S tem korakom so Zed. države ponovno pokazale, da se ne želijo na noben način zaplesti v laško-abesinski spor.

Slučaj, ki govori sam za sebe

NEW YORK, 7. julija. — Najboljši argument za pravičnejšo razdelitev narodnega bogastva so konkretni slučaji, ki pokazujejo, zakaj morajo milijoni trpeti pomanjkanje, dočim peščica ljudi živi v nezasišnem izobilju. En tak slučaj je bil te dni pred tukašnjo sodnijo, ki je za 14 let staro hčer nekega umrlega bogata določila \$45,750.75 za njene "življenske stroške" skozi eno leto in pol. Odredbo je izpovedala njena mati Mrs. Frederic N. Watriss, ki je razporečna žena že umrlega bogatina Frank Duff Frazierja iz New Yorka. Med drugim je sodnja odločitev določila \$300 za napitnino, \$5,250 za počitnice, \$3,600 za oskrbo zob, \$5,400 pa za obleke. Dohodki hčere umrlega bogatina so letno višja. Ko bo postala polnoletna, bo dobivala že \$150,000 na leto.

"Slavčki"
Stariši, ki ste člani mlad. pev. zbora Slavčki, ste vljudno prošeni, da pošljete svoje otroke v tork, 9. julija, točno ob 1. uri popoldne k vajam v S. N. Dom in sicer opravljene tako kot je bilo določeno za slikanje, da se bodo tam skupaj slikali. Kakor vam je bilo že poročano, se bodo slike uvrstile v spominsko knjigo ob priliki nastopa v mestnem avditoriju. Prošeni ste, da to upoštevate. Obenem si pa štejem v dolžnost, da se v imenu zbora zahvalim našim zavednim možem: Joe Trebec, Louis Eršte, John Zalar, Anton Zupan in oskrbniku S. N. Doma za iskazano naklonjenost, ker so žrtvovali toliko truda in pripravili oder za slikanje naše mladine, kar je pač vsega priznanja vredno, ker so s tem prihranili blagajni precejšnje stroške. — Mary Čebul, taj.

Smrtna kosa
V soboto, okrog 3. ure zjutraj, je v St. John's bolnišnici umrl dobro poznani in priljubljeni pionir Joseph Koželj, stanujoč na 4686 W. 130 St., West Park, O. Star je bil 59 let. Pokojni zapušča tukaj žalujočo soprogo Franciško in šest otrok Frances, Joseph, Philip, Amalia, William, ter Helen in brata Rudolpha, stanujočega v Collinwoodu, kot tudi veliko sorodnikov. Doma je bil iz Fužine pri Žužemberku na Dolenjskem, kjer zapušča več sorodnikov. Pokojni je bival v Ameriki 35 let ter je skozi 13 let vodil gostilno na E. 47 St. in Hamilton Ave., nato se je preselil v West Park, kjer je 14 let vodil trgovino z železnino ter je tudi imel moderno prežo za stiskanje grozdja. Spoštovan in priljubljen je bil od vseh, ki so ga poznali. Bil je član društva "Vodnikov venec" št. 147 SNPJ, Samostojnega društva "Slovenija" in lovskega kluba. Pogreb se bo vršil v tork ob 8.30 uri zjutraj iz hiše žalosti v cerkev sv. Vida, pod oskrbo pogrebnega zavoda Jos. Žele in Sinovi, 6502 St. Clair Ave.

Mladenčič umrl
Danes zjutraj je v cvetju mladosti umrl Martin Nagode, star šele 20 let, stanujoč na 6425 Spilker Ave. Poleg staršev žalujejo za njim štirje bratje in dve sestri: Louis, Mary, Frank, John, Anton in Frances ter teta Johana Jerin in veliko sorodnikov. Rojen je bil v Clevelandu. Pogreb se bo vršil v četrtek, ob 8:30 uri zjutraj iz hiše žalosti v cerkev sv. Vida, pod oskrbo pogrebnega zavoda Jos. Žele in Sinovi. Naše sožalje!

Hlad v bolnišnici
Mount Sinai bolnišnica je upeljala umeten hlad v sobah, kjer se vršijo operacije, kar poveča udobnost bolnikov in zdravnikov. "Pot, ki pade med operacijo z zdravnikovega lica v odprto rano, lahko povzroči infekcijo," je izjavil ravnatelj dr. Rockwood. "S kontroliranjem temperature je ta nevarnost odstranjena."

Hčerka na obisku
Na obisku pri svojih stariših Mr. in Mrs. Frank Wess, 16420 Arcade Ave., se mudi Miss Antonia Wess. Miss Wess je bolničarka v New Yorku ter ostane tukaj teden dni. Dobrodošla!

Addison road
Jutri se bo začelo z delom za nov tlak na Addison rd. med St. Clair Ave. in N. Y. Central železniškimi programi.

80 žrtev prometa
V 20 državah je bilo preko sobote in nedelje v prometnih nesrečah ubitih 80 oseb. V dveh avtnih nesrečah — ena v Indiani, druga pa v Missouriu — je izgubilo življenje po pet oseb. V San Diego, Cal., so našle smrt štiri ženske, ko se je njih avto prevrnil preko pečine.

Izvanredna seja
Članice podružnice št. 49 S. Z. so prošene, da se udeležijo izredne seje, ki se vrši v tork, 9. julija pri sestri Gnidevec, in sicer radi piknika, ki se ima vršiti pri Gorišku dne 21. julija.

Levičarji organizirali tretjo politično stranko

"Produkcija za rabo in ne za dobiček!" je bojni klic progresivnih struj, ki so se zbrali na konvenciji v Chicagu. Vprašanje predsedniškega kandidata puščeno v ozadju.

CHICAGO, 7. julija. — Danes se je tu zaključila dvodnevna konvencija levičarskih progresivnih struj, ki so v znamenju boja za nov gospodarski red, pod katerim naj produkcija za dobiček nadomesti produkcija za socialno rabo, položili temelji tretji politični stranki. Pričakuje se, da bo stranka že prihodnje leto stopila v aktiven političen boj, toda za enkrat je vprašanje, kdo naj bi bil njen predsedniški kandidat, pustila na strani. Sprejeto pa je bila 13 točk obsegajoča platforma izrazito levičarskega značaja. Poudarjalo se je, da je v Ameriki mogoče za sleherni družino letni dohodek \$4,500, ako se uvede "tehnokratsko vlado", to se pravi, ako se napredek tehnike izrabi na korist vsega ljudstva, namesto da žanjejo dobičke le lastniki industrije in kapitala.

Konvencija je provizorično sprejela ime nove stranke, ki se ima glasniti "American Commonwealth Political Federation" (Ameriška ljudska politična federacija), ki se utegne spremeniti na narodni konvenciji, ki se bo vršila enkrat v jeseni.

Eden izmed vodilnih duhov tega gibanja je progresivni kongresman Thomas A. Amlie iz Wisconsin, toda na zborovanju so bili zastopani poleg progresivcev tudi farmer-laboriti, socialisti in Upton Sinclairjevi "epični" pristaši iz Californije. Glede komunistov se je vršila ostra debata, končno pa je bilo sklenjeno, da se jih ne sprejme.

Med važnimi točkami sprejete platforme so:

Neomejena produkcija v korist brezposelnim; unijske mezde za reliefne delavce; sprejem obširnih socialnih zakonov za oskrbo otrok, starih in bolnih; javno lastništvo javno-napravnih korporacij, rudnikov, municije in bank; kolektivno pogajanje in izobčenje kompanijskih unijs; zunanja trgovina naj postane vladni monopol; odprava špekulacije in profitarstva pri žitu, živežu in drugih potrebščinah; takojšnja izplačitev bonusa; ustavni dodatek, ki bi najvišjemu sodišču vzel moč razveljavljati zakone, ki jih je sprejel kongres, kot neustavne.

Izbira imena je izzvala ostre (Dalje na 2. str.)

Pouk angleščine
Pouk v angleščini, ki se vrši ob torkah in petkih od 7. do 9. ure v Slov. Domu na Holmes Ave., se bo vršil jutri večer kot običajno, toda ker to pot Mrs. Terbižan ni mogoe biti navzoči, jo bo nadomestovala Mrs. Harper.

Poljetne obleke
Od jutri naprej pa do sobote, 13. julija, bo v teku v poznani Grdinovi Shoppe, 6111 St. Clair Ave., velika razprodaja ženskih poljetnih oblek in slannikov. Tudi nogavice se bo dobilo poceni. Citajte oglas v današnji številki Enakopravnosti.

Mladinski pevski zbori
Tem potom se obvešča zastopnik vseh mladinskih pevskih zborov, da se vrši prihodnja redna seja dne 9. julija v Slov. Društvenem Domu, Recher Ave. Pričetek točno ob 8. uri zvečer. Prosi se, da ste vsi navzoči. — Odbor.

Na obisku
V Clevelandu so se zadnje dni mudili na obisku ter se zglasili tudi v uradu našega lista: Philip Godina, soproga, sin in Miss Dejak iz Chicaga, ter L. Menton iz Detroita.

Ubit od roparjev
Za posledicami udarca na glavo, ki sta mu ga v sredo zadala dva roparja, je umrl v bolnišnici 42-letni Michael Wagner iz 3168 W. 71 St.

